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Kossuth a politikai
t<

Budapest márc. 12.
Kossuth Ferenc a politikai tor- 

zsalkodókhoz megszívlelendő intelmet 
intéz a „Budapest“ vasárnapi számá­
ban. E cikkben, melyet cl kellene 
olvasnia minden igaz hazafinak, ve­
zérünk a többek közt ezeket írja :

„Önök szem elől tévesztik azt, 
hogy Ausztria császárja is vagyok.“

E szavakat mondta nekem a ki­
rály és másoknak is mondta.

Sokat fejeznek ki a király felfo­
gásáról és sokat magyaráznak c 
szavak. Ajánlom c szavak feletti el­
mélkedést azoknak, akik (szerintem 
igen helytelenül) a 48-as és 67-es 
felfogások közt fennálló nagy eltéré­
seket éppen most feszegetik és éppen 
most nyargalnak azon, hogy mi ki- 
vihetőbb a nemzeties 07-e, a közön­
séges elmélettel, mely közös ügyekbe 
beleszólása van Ausztriának tehát 
Ausztria császárjának is, vagy pedig 
a personál unió, melybe nincs bele­
szólása ? Emellett pedig figyelmen 
kívül hagyják azt, hogy ha oly vi­
szonyok állnak elő, midőn a nemzet 
urává lehet sorsúnak, mi valószínűbb, 
az-e, hogy a nemzeties 67-et vagy 
pedig az, hogy a personal uniós 
48-at fogja választani ?

Milyen alkotmány van veszély­
ben? — az 1867-iki alkotmány.

Mi a véleményünk erről az alkot­
mányról nekem s az egész független­
ségi pártnak? - azt a függetlenségi 
párt 37 évig hirdette s csakis azon 
egy és fél év óta nem hirdeti, mióta 
a mostani nagy küzdelem folyik, a 
melyben a nemzetnek egységesnek 
kell lenni.

Kíméletlenül, a nemzeti ügy ér­
dekére való tekintet nélkül piszkálják 
és provokálják némelyek a független­
ségi pártot; de c párt hazafiságnak, 
az önmérsékletnek, az önfeláldozásig 
menő céltudatosságnak eléggé nem 
méltányolható jeleit adja, midőn e 
péovokálásokra és piszkálásokra nem 
reagál; hanem hűségesen megy a 
maga utján, karöltve az alkotmány­
védő szövetséges 67-es pártokkal.

Kossuth Lajos röviddel halála 
előtt ezeket irta: „Mondják, hogy én 
a múltnak vagyok embere. Hát igaz, 
hogy a jelennek nem vagyok embere; 
az oltár, amelynél ez imádkozik 
(rosszul beszélek, nem imádkozik, 
hanem számolgat) nem az én oltá­
rom. A jelen az idealizmus rovatára 
Írja az én aspirációmat; én az Isten 
ujjúnak a történelem logikájában nyi­
latkozó törvénykönyvéből olvasom

ZElcfizse*fcósi árak:; 

Egy évre . . 14 K — f.
Fél évre . . 7 K —
Negyedévre . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta 
50 fill, bélyegköltséggel több.

Megjelenik mindennap 
délután 5 órakor.

sffi na;
pongráa dkr

A hatalmi hóbort visszautasítása.

ezt; s az istent, mely e logika tör­
vénykönyvét egy ezred év történel­
mében megint, a magyarok istenének 
hívja a magyar nép szelleme, 
osztrák-magyar istennek, a ki azon 
bálványok sorába tartozik, a melyek­
ről meg vagyon Írva a parancsolat, 
hogy ne legyenek te néked idegen 
isteneid én előttem. — Igen én a 
múltnak vagyok embere; de az a 
mult, a melynek embere vagyok,

Pongrácz Ferenc gróf a közigazgatási 
hivatalok után egy-egy tanítóra is rávetette 
szemét s most ugylátszik, ezek között akar 
„rendet“ csinálni. A községi tanítótestület is 
ez ügyben tartott szombaton rendkívüli ta- 

j nácskozmányt, amelyen Sudy K. János 
! igazgató a következőket terjesztette elő :I Pongrácz Ferenc grófnak tudomására jutott, 

hogy a városban működő tanárok és tani- 
! tők közül többen foglalkoznak a napi poii- 

nem ! tikával, ezért fölhívta a kir. tanfelügyelőt, 
i hogy hatáskörében lévő tanitószemólyzetet 

attól tiltsa el. A testület több tagja tiltako- 
! zott ezen eljárás ellen. A tanítóságot tör- 
! vényben gyökerező kötelességeinek teljesí­

tésében sohasem vezette sem a pártszenve- 
I dély, sem a politizálási kedv ; de igenis 

joga, sőt kötelessége — a törvény szerint 
a hazafias nevelés, a kormányzat és a 

közigazgatás ismertetése, melyeknél a poli-
olyan múlt, amelynek embere va- i tika cl nem hallgatható. Különben határo-
gyok, olyan múlt, amelynek jöven­
dőnek kell lenni, ha a magyar nem­
zetnek még van jövendője.

S ón számot vetve azon életerő­
vel, mely a magyar nemzetet annyi 
balszerencse közt, annyi viszály után 
egy ezredéven át fentartotta, hiszem, 
hogy még lehet jövendője, hiszem, 
hogy van, tehát azon múltnak is van, 
amelynek én embere vagyok."

Ä múltnak embere sírjára most 
még többen járnak virágot hordani, 
— a magyarföld virágát — mint az 
előtt s az ő múltja kibontakozva a 
minden múltak ködéből lassankint 
ismét jelenné változik ; alkotmányu­
kat védik — a 67-es alkotmányt 
a magyarok; és bár c védelemben 
nem tündökölnek (mint Tisza irta) 
„a függetlenségi párt programmjának 
lelkesítő, gyújtó nagy sarktételei“, 
még pedig azért nem tündökölnek, 
hogy az alkotmányvédő pártok egy­
mással lépést tarthassanak . . . azért 
mégis a 67-es alkotmányt védő nem­
zet, a 48-as táborba sorakozik!

Kossuth Lajos irta : az ő múltjá­
nak, jövendőnek kell lenni ; az is 
lesz, mert az ő oltára, a mi oltárunk!

A lobogó nem lázit. A magyar 
lobogó szent. f\ nemzeti lobogót az 
ügyésznek elkoboznia nem szabad. 
Minden kassai polgár lobogót tűzzön 
ki házára március 15-én.

zottan tiltakozik Pongrácznak, mint illeték­
telen tényezőnek a tanításba való beavat­
kozása ellen s kikéri magának, hogy a fel­
sőbb hatalom nyomása a tanítóságot lellci- 
ismere ében támadja meg s hogy a tanítási 
szabadság Pongrácz szája ize szerint ma- 
gyaráztassék.

fi magyar lobogók tüntessenek 
március 15-én. l-la népnek felvonulni 
nem szabad, vonuljon föl a lobogók 
serege. Vonuljon fel a házak ormán 
rettentően némán és mégis retten­
tően beszédes tüntetésre.

Haladó párti röpirat.
Nyílt levél gróf Hadik Bélához.

„Egy választó polgár"-nak önmagát 
nevezett valaki Hadik Béla grófhoz az ő 
nyílt levelére egy nyílt levéllel válaszol, a 
mely a kassai választó polgárok mindegyi­
kének megküldetett.

A nyílt levél nem más, mint támadás 
Hadik Béla ellen, nem más, mint a haladó­
párt célját szolgáló izgató röpirat. Hogy 
mindenki belássa, mit akar vele annak szer­
zője elérni, az utolsó sorokból világosan 
kitűnik, amikor ugyanis az „ismeretlen“ 
szerző az Írja, „a kibontakozást, Magyar- 
ország fejlődését, a magyar állam kiépítését 
egyedül a haladópárt programmed alapján 
látom megvalósíthatónak és azért ezentúl 
csak azt fogom támogatni."

Ezen befejezésből nyilvánvaló, hogy a 
nyílt levél bevallott célja a haladópártnak

ládium.
Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel 
magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismertek meg. amidőn néhány gyo^foriasban 
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Kassán talajt csinálni s hogy az egész levél 
a haladók kohójában gyártatott.

Részletesen nem foglalkozunk a nyílt 
levél tartalmával, mert igazán nem érdemes 
arra. Haladó programiéinak Kassán nincs ta­
laja, tudjuk, nem is lesz.

Azonban még is a valóság érdekében 
szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy ha 
Hadik Béla a választói jog kiterjesztésének 
fontos kérdésével nyílt levélben nem is fog­
lalkozott, annál inkább foglalkozott ezen 
kérdéssel az alkotmánypárt egy másik ne­
vezetes tagja, Hadik János gróf, ki nyílt le­
vélben a választói jog kiterjesztésének fon­
tos s mindinkább előtérbe lépő kérdéséről 
nagyon és érdekes kijelentéseket tett: mond­
ván, hogy „az alkotmányvédelemnek tábo­
rában magában kell foglalnia azokat is, a 
kik eddig az alkotmány sáncain kiviil áll­
tak.“

Hadik Béla nyílt levelét Hadik János 
gróf egészíti ki. S a mit nem mondott el 
Hadik Béla, azt szépen s érdekesen kifej­
tette Hadik János az alkotmánypárt egyik 
vezéralakja.

Kétségtelen tehát, hogy Hadik Béla 
mint az alkotmánypárt tagja, a népjogok 
kérdésében Hadik János felfogását, ismert 
elveit követi es vallja.

Az ismeretlen szerző nyílt levelében 
foglalt ezen vád tehát teljesen alap nélküli 
s légből kapott.

De abból, hogy a haladópárt nyílt leve­
lekkel már most dolgozik, azon örvendetes 
következtetést vonjuk le, hogy a választások 
küszöbön vannak. S már kezdik a haladók 
a nép megtévesztésére irányuló munkájukat 
megindítani. Legyünk tehát résen.

NÄPLO Március 13.

Föl a lobogókkal. Március idusán 
a magyar szabadság ébredésének 
ünnepén lengesse a márciusi szellő 
a magyar önálló állam dicső jelvé­
nyét a nemzeti trikolórt. Lobogtassa 
a mi szent zászlónkat, hirdesse, hogy 
szabadságunkat megölni nem lehet.

Igen, magyar emberek még mindig millió- 
számra hordják a pénzeket idegen társula­
tokhoz s ezen a réven óriási tőkét halmoz­
nak fel — például az ék (biztosításnál — 
idegen kezekbe. Idegen társulatok kezelik 
ezeket a tőkéket, gazdálkodnak velük, ter­
mészetesen a saját érdekükben. A magyar 
pénz igy kerül idegen kezekbe.

Ha a magyar társulatok nem volnának 
minden tekintetben versenyképesek, ez talán 
még érthető volna. De teljességgel érthetet­
len akkor, midőn a magyar társazágok 
nemcsak teljes mértékben versenyképesek, 
hanem a legnagyobb biztonságot is nyújt­
ják, mert hiszen itt vannak az országban, 
itt fejtik ki teljesen üzleti tevékenységüket, 
figyelemmel kísérhetjük őket s ezeknél a 
szolid nagy magyar társulatoknál ki van 
zárva, hogy egy fillér is veszélyeztetve le­
gyen ; hogy menyivel jobb üzlet magyar 
társaságnál biztosítani, csak a legutóbbi 
amerikai biztosítási botrányra 
melynek folytán sok magyar 
remegnie kellett a pénzéért.

Tehát csak a közöny s 
lehetett a magyar publikum részéről az, mi­
kor idegen társulatokért mellőzte a magyar 
társulatokat. Ennek a közönynek közgazda- 
sági életünk teljes magyarsága érdekében 
vége kell, hogy szakadjon s ha minden 
polgára e hazának kimondja, hogy: csak 
magyar kereskedőnél, iparosnál vásárolok, 

tegye hozzá, hogy : csak magyar társu­
latnál biztositok. Ami a mienk, azt meg kell 
védeni, azt istápolói kell 1

Föl a lobogókkal! Polgárok, hir­
desse a három színű zászló, hogy 
a magyar szabadság meg nem halt. 
Él a lelkekben. Él tüzes vágyakozás­
sal. Polgárok, fö! a lobogókkal már­
cius 15-én.

TÁVIRATOK.
— A Napló éredeti távirata. —

kell ráutalni, 
ügyfélnek is

közömbösség

Jfayar közgazdasági éld.
Szalay íászlóné akciójának végső ereöménye.

Az a nemes és nagyszerű mozgalom, 
melyet városunkban Szalay Lászlóné kez­
deményezett, a közérzés általános erejétől 
vezetve feltartóztathatatlanul megy dicső 
célja : a kereskedelem és ipar teljesen ma­
gyar kezekbe való áttétele felé. Mérhetetlen 
fontossága van ennek a mozgalomnak, mert 
Magyarország gazdasági önállóságát szol­
gálja és a magyar ipar, a magyar kereske­
delem felkarolásával egy hatalmas és gaz­
dag magyar állam kiépítésén munkál.

A kezdőpont tehát kitűnő, de az ered­
mény nem lesz teljes, ha tovább nem hala­
dunk egy lépéssel és azt nem mondjuk: 
nemcsak a magyar boltost és iparost párto­
lom, hanem magyar közgazdasági életet 
óhajtok létesíteni minden vonalon. Mert hiába 
való lesz a kis dolgokban elért eredmény, 
ahol a magyar ipar pártolásával százezreket 
tartunk meg ez ország számára, mikor a 
nagy közgazdasági kérdések magyarságának 
esetleges mellőzésével milliók mehetnek a 
külföldre.

Nézzünk végig közdasági életünk egész 
vonalán és ahol idegen és magyar érdekek 
ütköző pontjait látjuk, sorakozzunk azonnal 
a magyar érdekek mellé, hogy itt is csatát 
nyerjünk.

Bankügyünk bár vannak bankjaink, 
melyek idegen érdekszálakkal vannak behá­
lózva — nagyrészben magyar és e téren 
nagyon szép eredményeket értünk el. Másik 
fontos közgazdasági ágazatunknál, a bizto­
sításügynél azonban már másképen áll a 
dolog.

Derék és kitűnő magyar társulataink 
vannak, melyeknek azonban a külföldi tár­
sulatok legerősebb versenyével kell küzdeni.

veze-
sze-

12.

nuncius szemrehányást tett a néppárt 
reinck, hogy a koalíció zászlaja alá 
gődtek.

Apponyi beszámolója.
Jászberény, márc.

Apponyi Albert gróf Jászberényben 
3000 ember előtt beszámolót tartott. Nagy­
hatású beszámolójában megjelölte azokat a 
pozitív feladatokat, melyekért most minden 
magyar embernek küzdenie kell. Ezek : 
közjogi és alkotmányos szabadsági biztosí­
tékok kiépítése, a nép jólétének demokrati­
kus reformok utján való előmozdítása és a 
nemzeti biztosítékokkal ellátott választói jog. 
Hiszi, hogy e kérdésekben meg lesz az 
összhang a koalíció összes pártjai között.

Apponyi beszéde nagy lelkesedést kel­
tett és egyhangúlag törhetetlen ragaszkodá­
sukat és bizalmukat fejezték ki előtte a 
választó polgárok.

Wesselényi a 48-as táborban.
Kolozsvár, március 12.

Wesselényi Miklós báró az uj párt el­
nöke ma tartotta beszámolóját, amelyen a 
függetlenségi párt elnöke elnökölt. Wesse­
lényi bejelentette, hogy kilép az uj pártból 
és a függetlenségi párthoz csatlakozik.

R E K.

A király és Vaszary.
Budapest, márc. 12.

A „Budapesti Hírlap“ mai számában 
érdekes leleplezéseket közöl Vaszary Kolos 
hercegprímás akciójáról. A hercegprímás 
tényleg irt levelet a királyhoz, amelyben 
mély bánatának és súlyos aggodalmán-k 
adott kifejezést a politikai helyzet felett. Ezt 
a levelet azonban nem közvetlenül a felosz­
latás előtt, hanem még január hónapban irta 
a királyhoz. A királyra a levél mély benyo­
mással volt, válaszolt is reá, de a herceg­
prímás politikai előterjesztését elutasította.

A pápa beavatkozása.
Budapest, március 12.

A pápai beavatkozásról szóló hírek ma 
tényleg valóknak bizonyultak. A magyar 
urakat, akik jelenleg Rómában időznek, a 
pápa kihallgatáson fogadta és olyan nyilat­
kozatokat lett előttük, a melyek a beavat­
kozást igazolják. A pápa ugyanis igy szólt: 
„A magyarok okai mindennek. A császár 
(?!) kegyes patrónusa a magyaroknak és a 
legjobb indulattal van eltelve irántuk. A 
magyarok támadják a császárt és ők sze­
gik meg az alkotmányt.

A magyar alkotmány sehol és semmi­
ben nem ismeri el a pápának ilyen dispen- 
záló jogát és ha ez a hir igaz is, még ak­
kor sem csökkenti a dispenzáció a királyi 
eskü kötelező erejét. Ezzel csak a király­
eskü szentségébe vetett rendületlen hitet 
ingatják meg a gonosz tanácsadók.

A néppárt és a pápa.
Becs, márc. 12.

A pápai beavatkozással kapcsolatban 
érdekes az a hir, hogy Delmonte bécsi

— Személyi hir. Rakovszky Endre 
alispán ma délben érkezett vissza Kassára 
Budapestről, ahol hosszasan időzött.

A „megyefőnök“ a színházban. 
Szombaton délután, az ifjúsági előadáson az 
Emigráns cimü hazafias színmüvet adták 
elő. A középiskolák igazgatói, nyilván ma­
gasabb utasítás folytán az előadás előtt szi­
gorúan figyelmeztették a magasabb osztá­
lyok serdüitebb ifjúságát, hogy az időszerű 
vonatkozású részeknél tartózkodjanak a tün­
tető tapstól. A lelkes ifjúságot ez a figyel­
meztetés jtermészetesen valósággal felvilla­
nyozta és az előadás során minden egyes 
hazafias mondás után percekig zúgott a taps.
A darabban, amely a 60-as években játszik, 
természetesen sűrűn fordul elő a megyefő­
nök emlegetése is. Valahányszor ez a ma 
különös aktualitással biró gyűlölt név a 
színpadról elhangzott, percekig tartó zugás 
és abeug szakította félbe az előadást. A 
felügyelő tanárok tehetetlenül nézték az ifjú­
ság izzó tüntetését, de végül, amikor a Szó­
zat eléneklésével mintegy ezer fiú és leány 
felpattant a helyéről és együtt énekelt a szí­
nészekkel, szintén felálltak. Az előadás igy 
egy méltóságos, felemelő hatású akkorddal 
végződött.

Elmaradt közgyűlés. A kassai 
kerületi betegsegélyző pénztárnak tegnapra, 
vasárnapra egybehívott közgyűlése elmaradt, 
mert a tagok nem jelentek meg határozat- 
képes számban. A közgyűlést a megjelen­
tek számára való tekintet nélkül vasárnap, 
e hó 18-án fogják megtartani a városháza 
nagytermében.

Lévay István felolvasása. A kassai 
felsőbb kereskedelmi iskola kiváló igazga­
tója Lévay István szombaton este 9 órakor 
a kassai kereskedők körében nagyon érde­
kes előadást tartott a Hajózás történetéről. 
Az előadást, amelyet száz vetített képpel 
tett szemléltetővé, a nagyszámú közönséget 
végig lebilincselte. A felolvasót lelkesen meg­
éljenezték.

— Fényes Samu a szerzői jogról. A 
Magyar Jogász-Egylet szombaton este Bu­
dapesten a szerzői jog reformjáról felolvasó 
ülést tartott. A tárgyat Márton Miksa adta 
elő, az ennek kapcsán kifejlődött magas 
színvonalú vitában pedig Fényes Samu dr. 
is vett részt Kassáról.

Nagy Aranka Eperjesen. Nagy 
Aranka, a kassai nemzeti színház koloratur-
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énekesnője holnap kedden, e hó 13-án az 
eperjesi Széchenyi-kör hangversenyén köz­
reműködik. A kiváló művésznő Offenbach 
Hoffmann meséiből és Halévy Zsidónő cimü 
operájából énekel egy-egy áriát.

—- A kassai munkásbetegsegélyző 
egylet javára utólag még a következő ado­
mányok folytak be és pedig : Poeckh Ká­
roly 10 kor., Adler Adolf 5 kor., Werter 
Károly 3 kor., ifj. Halykó Mihály és Kun 
Károly 2—2 kor., mely nemeslelkü adomá­
nyokért hálás köszönetét nyilvánítja az el­
nökség.

— Keresztény-szociális kurzus Kassán.
A kassai keresztény-munkásegylet tegnap 
rendezte első keresztény-szociális kurzusát 
az Országos Széchenyi Szövetség körzemü- 
ködésével, amelynek több tagja ez alkalom­
ból tegnag reggel Kassára érkezett. Délelőtt 
10 órakor Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök 
a katholikus legényegyesület kápolnájában 
misét tartott, amelyen a Széchenyi Szövet­
ség, a Szent Imre-kür és a Legény-egyesü­
let tagjain kívül számos érdeklődő is vett 
részt. A díszes, nagyszámú társaság azután 
10 és fél órakor a kath. legényegyesületnek 
nagytermébe ment át, áltól Fiseher-Colbrie 
dr. üdvözölte a megjelenteket és különösen 
a Széchenyi Szövetség vendég tagjait, azután 
lendületes eszmékben gazdag fejtegetést tar­
tott a keresztényszociális kurzus jelentősé­
géről. Utána a Széchenyi-szövetség tagjai 
tartottak előadásokat. Schandl Károly : A fő­
iskolai ifjúság a szociális munka terén, báró 
Both Dezső „A munkáskamarákról“, Var- 
hanek Ferenc „A szocializmus jövője" cí­
mén. Délután öt órakor Rubinek István, „A 
kisiparosok helyzetéről" és Früchtl Ede „A 
magyar munkás mozgalmakról" elmélked­
tek. Ezután Huszár Károly szerkesztő „A 
szakszervezkedésről" tartott előadást. Fiseher- 
Colbrie Ágost dr. elnöki zárszava fejezte be 
a sikerült kurzust.

— Az idei nagy hadgyakorla­
tok elmaradnak. Az idei magyaror­
szági hadgyakorlatokat teljesen elkü­
lönítve fogják tartani az osztrák tar­
tományokban állomásozó hadtestekéi­
től. A magyarországi 4, 5, 6, 7, 12 
és 13-ik hadtestek csupán zászióalj- 
és ezredgyakorlatokat fognak tartani 
és a brigád hadosztály- és hadtest­
gyakorlatok elmaradnak. A gyakorla­
tok Magyarországon szeptember 15. 
fognak bevégződni. A hadgyakorla­
tok ilyen megszoritásos alakulásának 
elrendelése a magyar csapattestek ál­
lományi viszonyaiban leli magyaráza­
tát. Magyarországon 33000 behívott 
póttartalékos közül 8000 egyáltalában 
nem jelentkezett. Különösen három 
hadkiegészítő parancsnokság területén 
mutatkozik nagy hiány. Egy ezred­
nél, melyhez 3Ö0 embert hívtak he, 
200 egyáltalán nem jelentkezett. Leg­
jobban érezhető a hiány az utász­
csapatoknál, ahol a hiány 25 száza­
lék. A baj súlyosan érinti a haditen­
gerészetet is. A nyári hajóraj kiállítá­
sához 2000 ember hiányzik. Ha ezt 
valami módon nem tudják pótolni, 
a hajóhadnak redukált legénységgel 
kell tengerre szállania, ami által a 
gyakorlatok teljesen értéktelenné 
válnak.

Megszökött nemzetközi betörők. E 
napokban megírtuk, hogy a tömlöc-utcai 
városi fogházból két elzárt egyén megszö­
kött. A rendőri sajtókönyv az esetről most 
a következőket közli. É hó 8-án délután 
a fogházőr távollétében a fogházból két ve­
szélyes nemzetközi betörő szökött meg. 
Mindakettő galíciai származású. |Az idősebb 
Kulczaszki, esetleg Koczalszki vagy Kuczala 
Leon 29 éves, kozienicachi illetőségű, aki

betörések és lopások miatt már ismételten 
büntetve volt. Koczalszky közép termetű, 
világos arcbőrei, szőke hajú és bajuszu, 
foglalkozására nézve pedig állítólag aszta­
los. Társa Lesch János, a galíciai Jedov- 
nikra való 20 éves szolga, aki lopás miatt 
már büntetve volt. Alacsony termetű, szőke 
hajú és fehér arcbőrü legény, akinek külö­
nös ismertetőjele a nyakán levő feltűnő for­
radás. Mindakettő jól volt öltözve, Lech pe­
dig lakkcipőt viselt. Koczalszky csak lengye­
lül, Lesch pedig magyarul is beszél. A kas­
sai rendőrség országos körözőlevélben intéz­
kedett az elfogatásukról.

— Meglopták Paksy főügyészt. Kelle­
metlen meglepetés érte e napokban a kas­
sai előkelő társaság egyik népszerű tagját 
Paksy József királyi főügyészt. A hónap ele­
jén inasa, Kis János megszökött és magá­
val vitte a háztartási pénzt, amelyet éppen 
az nap adott át Paksy a gazdasszonynak. 
Az összeg 700 koronát tett ki, amelyet Kis 
János 10 korona hijján ellopott. A rend­
őrség nyomozása sikerrel járt, mert Kis Já­
nost szülőfalujában, Zsarnón a csendőrök el­
fogták és még 590 koronát találtak nála. A 
hűtlen szolgát ma adták át az ügyészségnek.

— Katasztrófa egy táncmulatságon. 
Egv római távirat jelentette tegnap, hogy 
Fucecchióban tűzvész keletkezett egy ház­
ban, amelyben táncmulatságot rendezett s a 
mulató társaság nagyrésze odaégett. A ro­
mok közül tegnap tizenhat halottat húztak 
ki. Ma a következőket jelentik erről a bor­
zalmas szerencsétlenségről: A tűz a tánc­
teremben táncmulatság közben tört ki. A 
teremben levő összes emberek közül csu­
pán egynek támadt az az ötlete, hogy a 
nyitott ablakhoz rohanjon s onnan leugor- 
jék. Ez a szerencsétlen ember összetört 
csontokkal maradt a kövezeten. A többi 
mulatozó egy rácsos ablakhoz tódult, amely­
nek izzó vasát kezével igyekezett kitépni. 
Valamennyien ott égtek el s a tűzoltók 
mindnyájuk megszenesedett honestét 
találták meg. Az istállóban két szolgának 
és egy koldusnak megszenesedett holttestét 
találták s azt hiszik, hogy ezek az emberek 
okozták a veszedelmet.

— Uj telefonszabályok. Minden tele­
fonáló és telefonhoz hivott tartsa be a kö­
vetkező szabályokat: 1. A felhívó fél csen­
getés után azonnal vegye le a hallgató 
kagylót a horogról és ne várja a központ 
visszacsengetését. A központ egyáltalában 
nem csenget vissza, hanem enélkül jelentke- 
z k. 2. A csengetéssel felhívott fél vissza 
ne csengessen, hanem csengetés nélkül a 
hallgató kagylót füleihez emelve „halló, ki 

I beszel" bemondással jelentkezzék. 3. Be- 
! szélgetés közben nem szabad csengetni. 4.
I A beszélgetés befejezését rövid csengetéssel 
i kell jelezni és uj összeköttetést csak 4 5
j perc múlva lehet kérni.

Özv. gróf Forgách Sándorné pető- 
! szinyei jószágigazgatósági irodájában elkö- 
1 vetett vakmerő kasszabetörés alkalmából 

ismételten utalunk arra, mily fontos min- 
, denkire, hogy pénzszekrény beszerzésekor 

figyelemmel jegyen a gyártmányra. iA leg­
nagyobb biztonságot föltétlenül a hírneves 
Arnheim S. J. budapesti cég (V. Arbocz- 
utca 3.) pénzszekrény-gyárában készült 
páncélszekrények nyújtják, melyek egyda- 
rabból hajlított acélpáncélfalai a legfinomabb 
müvü fúró- és más betörő szerszámoknak 

I oly sikerrel ellentállnak, hogy egyetlen eset 
1 sem fordult elő, amelynél sikerült volna egy 
j Arnheim kasszát erőszakosan feltörni.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
I termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
1 házban.

Színház, művészet.

ház tagja Csiky Gergely örökszép magyar 
társadalmi színmüvében az „Örök törvény“- 
ben. A vendégmüvésznő Sylviát játsza.

— Márciusi ünnepek a színpadon.
A kassai közönség nagy lelkesedéssel ké­
szül az 1848. március idusának emlékünne­
pére. A lelkesedésből, mint a magyar kul­
túra és a nemzeti öntudat ápolója, ébren 
tartója, kiveszi részét a kassai nemzeti szín­
ház és két estét is áldoz a dicső nap szent 
emlékének. Március idusának előestéjén Va­
ckot Imre „Budavár bevétele" cimü darab­
ját játszák s az előadás előtt Fáy Flóra el­
szavalja Ábrányi Emil fenséges ódáját a 
„Márciusi esküit.“ Március 15-én este dísz­
előadás és pedig a teljes társulat szereplé­
sén kívül részt vesz benne a jogaka­
démiai ifjúság is. A díszelőadás műsora 
a következő: Nyitány, előadja: Rácz 
Gyula és Orgován János egyesült zenekara. 
2. Prolog. Petőfi emlékezete. Kovácsy Kál­
mán költeménye. Szavalja: Császár Sándor 
joghallgató. 3. Nagy élőkép. Jelenetek a 
magyar szabadságharcból, az egész társu­
lat s a jogakadémiai ifjúság résztvételével. 
4. Márciusi eskü, Oda Ábrányi Emiitől, 
szavalja Fái Flóra. 5. 1848. Verő György 
hazafias színmüvének március 15-én április 
11. cimü képe. Előadják a jogakadémiai 
hallgatók. 6. Magyar nóták. Tárogatón ját­
szák Hedry Lőrincz és Szilágyi István jog­
hallgatók. 7. Kossuth Lajos imája a kápol- 

I nai elesettek fölött. Nagy élőkép, Kossuth 
I Lajos fenséges imájával. 8. Dal Hunyady 

Jánosról és más magyar dalok. Énekli Sző- 
nyey Ilona urhölgy. Végül színre kerül 
Bartha István a kassai színház tagjának 
hazafias 1 felvonásos énekszinmüve a „To­
borzás“. Bartha, aki ezúttal, mint kipróbált 
pennáju iró ember mutatkozik be a kassai 
közönségnek, maga rendezi sikerült darab­
ját. A főbb szerepeket Diósi Nusi, Gerő, 
Pápai, Radványi, Szeghő, Nagy Gyula, 
Czobor Ernő és Hedry Lőrinc joghallgató 
játszák.

Isí.ös^Sünetnyílwácsitás.
Mindazon ismerőseimnek és 

jó barátaimnak, kik felejthetet­
len jó feleségem elhunyta alkal- 

] mából, irányomban részvétük­
kel adóztak, fogadják ez utón 
is köszöne nyilvánításomat.

Kassa, i906. márc. 12

ÍPetz Gyula
ny. p. és táv főtiszt.

Házmesternek
ajánlkozik úri házba két intelligens 
iparos személy. Ajánlatok a kiadóba.

dfr -fCTgawy ray ra?

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó l-töl kiadó.
Csermely-utca 20. sz. alatt.

_ Vendégszereplés a kassai színház­
ban. Kedden este lép fel másodszor dr, 
Stephányiné Kállay Anna a miskolci szin-
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Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS ^EüjVIEFESTÖDE - =

KASSA, Kossuth Lajos-utca 2-5. szám. -VWW^

Vegyileg tisztittatnak és festetnek

lói-, m- és gyostalÉ, és kai-

megbízásokat pont® sasi teljesítek. |

Q
VIoyw
wN
e-
cT
0-W

382. végrh. sz.
iäöä

Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai km 
járásbíróságnak 1905. évi V. .137. sz. vég­
zésé folytán Kassai Jelzálogbank javara 
Orossz András Palho, Orosz Györgyné és 
Orosz Jánosné alperesek ellen 600 es b-0 

korona követelés s járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alpere 
seknél lefoglalt és 2355 koronára becsült 
ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 
1905. V. 937/11. számú végzésével elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felül fog­
laltatok követelése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna 
Kassauifalun, alperesek lakásán leendő 
megtartása határidőül 190«. évi március 
hó 29. napján délután 3 órája kitüzetik,
a mikor a biróilag lefoglalt bútorok, lovaK, 
tehenek s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is e.fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árvetés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes" határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19 6. évi március hó 9. 
napján.

Mémss BéEa.
kir. bírósági végrehajtó.

Eredmény utolérhetetlen
aeeeaeeioeBBEaBroctójMHSsTee.'sri-aaaBeöBsaavai

gazdáknak fontos. Két középiskolát végzett, 14 éves fiuk
tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
dájában Kassa, Kossuth Lajos u, 16.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin- ^ 
SS motorok minden gazda által, vizsgázott ge- M 
& nesz és hatósági engedély nélkül üzembe W 
►Jfe. helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
aí> óságé cséplőgépekkel, előnyös arakon es

edvozó fizetési feltételek mellett szállít a iyi

HerKüks-motorgyár
Budapest, V., Viiczi-ut 30. sz £
Állandó nagy motorkMllitás. — Motor-csáp- 
lőgepek mindenkor üzemben láthatok - Tel- 
jc- jótállás kitűnő műk désért - Arlap ingyen

zlethelyisé;
Pesíi-uí3.sz. alatt1
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í Kassai Jelzálogbank r. t.
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a—^ Betétek könyvecskékre és folyószámlára.

Hirdetések
a „NAPL0“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.
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TötUesztéses jelzálog-kölcsönök
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz- 

tül vitel minimális költséggel van egybekötve.
Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con- * 
versiók lebonyolitása. — Értékpapírok, idegen pénzek * 

vétele és eladása.
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Szelvények levonás nélküli beváltása

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolitása,
mnmám
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Alaprttatott 1844. Alapittatott 1844.

»TASSAI takarékpénztár
ács, kir. szab. T r i e s zti Általános Biztositó Társaság (Ássictirazioni Generali.)

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társulat

főtigynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Kiadó: Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


